PELIEHUE KBAJPATHBIX
YPABHEHUU

JlapnueBa CBeTiiana JIeoHMI0OBHA,

YUUTCIIb MATCMATHUKHU

MOY COIII Ne 129



KBA/IPATHbBIE YPABHEHMUWA

« KJIACCUDUKAIINS

= CIIOCOBbLI PEHIEHUU

« bUKBAJIPATHDBIE YPABHEHUWA




KJIACCUDPUKALIUSA




I1OJIHBIE KBA/IPATHBIE YPABHEHUWA

YpaBHEHUE BUA , TIe X-
IIEPEMEHHAs, a, b U C — HEKOTOPBIC YMCIIA,
Ipu4eM , HA3bIBAIOT KBAaJpPaTHBIM.

a — IIEPBBIA KOAPPUITUCHT
b — BTOpOi KO3 PUIIHMECHT
C — CBOOOJHBIN YJICH YPaBHCHUS

Hanpuwmep:

o -



HEITOJ/IHBIE KBA/IPATHBIE
YPABHEHUA

Ecnu B ypaBHEHUU XOTS
Obl OAUH U3 KOA(P(UIIMEHTOB WM pPaBEH
HYII0, TO TAKOC YPaBHEHHUE HA3BIBAKOT
HEMOJIHBIM KBaJPaTHLIM YPAaBHECHHUEM.

Ecau , Mo

Ecau , Mo

Hampumep: 1.
28




IIPUBE/IEHHbIE KBA/IPATHDBIE
YPABHEHUAA

KBagparHoe ypaBHEHHE, B KOTOPOM IIEPBHIN
KOA(P(OULIMEHT paBEH 1, HA3bIBAIOT
IIPUBEICHHBIM KBaJPATHBIM YPABHCHHUEM.

Hanpumep:




CIIOCOBLBI PEHIEHUN




CIIOCOBBI PEIIEHUM ITOJIHBIX
KBAJIPATHBIX YPABHEHUU

ax’ +bx+c=0

-




CIIOCOBBI PEIIEHUU HEIMOJHBIX
KBAJIPATHBIX YPABHEHUSIX




CIOCOBbI PEIIEHUH IMPUBEJIEHHBIX
KBAJIPATHBIX YPABHEHUU

«C TIOMOIIBIO ®OPMVJI KOPHEU
KBAJIPATHOI'O YPABHEHU

«UCIOJIB3VA TEOPEMY BUETA




BripaxxeHue Ha3bIBAIOT
TUCKPUMHUHAHTOM KBaJApPaTHOTO YPAaBHEHUSA

1. Ecnmu D>0, ypaBHEHUE UMEET 1BA KOPHA:

2. Eciiu D=0, T0 ypaBHEHHE UMEET OAVH KOPEHbD:

3. Ecimn D<0, TO ypaBHEHHE KOPHEU HE NMEET.

B =




Ecnu D>0, To ypaBHEHHE UMEET ABA KOPHS:

Ecnn D=0, T0 ypaBHEHHE UMEET OAUH KOPEHb:

Ecnu D<0, To ypaBHEHHUE KOPHEU HE UMEET.

B =




IHPUMEP 1

5x°+9x—-2=0,
D=b>—4ac=9>—-4-5-(-2)=121,
D >0,

—9+4121  —9+11 1

>

X1
2-5 10 5

. ~9-4/121 —-9-11
> 2.5 10
1

Omeem : x;, = —,x, = —2.
5

—2




IHPUMEP 2

Sx*—Tx+2,45=0,
D=b"-4ac=(-7)"-4-5-2,45=0,
D=0,

=1
2.5

X —0,7

Omeem : x = —0,7.




IHHPUMEP 3

x°=3x+4=0,
D=b"—-4ac=(-3)"-4-1-4=-7,
D <0,

KopHeu Hem

Omeem : KopHeu




IHHPUMEP 4

x°+2x—48=0,
D, =k?> —ac=1"—(—48) = 49,
D, >0,

 —1++49

6,

A1

1
 —1-v49
1
Omeem : x;, = 6;x, = —8.

X, —8




HPUMEP 5

—0,25x° +2x—-4 =0,
D =k’>—ac=1"-(-0,25)-(-4) =0,
D, =0,




IHHPUMEP 6

2x* —2x+14=0,
D =k’—ac=(-1)°-2-14=-27,

D, <0, kopreu nem

Omeem . KOpHeu Hem.




ECJIN C=0

Takue ypaBHEHHUS pEIIAlOT PA3JIOKEHUEM JIEBOU €TI0
4aCTH Ha MHOXKHUTEJIN:

NJIN




ECJIN b=0

Ecnu , TO YPABHEHUE UMEET Ba KOPHS:

Ecnu , TO YPABHEHUE KOPHEH HE MMEET.

-




HPUMEP 7

0.5x>—18 =0,
0.5x° =18,
x> =36,

x, =36;




IHHPUMEP 8

8x° +7x =0,

x(8x+7)=0,

x=0 wiu 8x—+7=0.
8x =-—-7,

X =——
8

Omeem : x, = 0; x,




TEOPEMA BUETA

Teopema Buera: cymMmma KOpHEW KBaJIPaTHOTO
YPaBHEHMUS PaBHA BTOPOMY KOA(PMHUIIMEHTY, B3ITOMY C
IIPOTUBOIIOJI0KHBIM 3HAKOM, a IIPOU3BEACHNE KOPHEU
PABHO CBOOOJHOMY YJICHY.

Ecnu 151 -KOpHU YpaBHEHUS , TO

N3 Teopemsbl Buera cienyer, yto eciimi ¥ - KOPHU
ypaBHEHUSA , TO

B =




BbUKBAJ/IPATHBIE YPABHEHUA

YpaBHEHUE BUIA

IJI€ X-MIEPEMEHHAs, a, b U C — HEKOTOPhIC
4ucia, Ha3bIBalOT OMKBaJAPaTHLIM YPaBHECHHUEM.

Hanpuwmep:




IHHPUMEP 9

ox* —10x*+1=0
Beeoem HOGYIO nepemennyio X =y

[lonyuum keaopamuoe VpagHeHue
¢ nepemennoti y:9y° —10y+1=0

. 1
Pewwue ezo, natioem, umo  y, = 5; v, =1

1
Snauum, x> =— ww x° =1

1 1 1
H3 ypaenenus x° = 5 HAXOOUM, YO X, = _E; X, = 3

2 1. _
U3 ypasnenusa x° =1 naxooum,umo x, = —1;x, =1

1 1
Omeem : x;, = ——;x, =—;x, =—1;x, = 1.

3 3




